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Η Βιβλιοθήκη στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράµµατος για την Εκπαίδευση και την 
Αρχική Επαγγελµατική Κατάρτιση (ΕΠΕΑΕΚ) που αποτελεί µέρος του Β΄ Κοινοτικού Πλαισίου 
Στήριξης και σύµφωνα µε σύµβαση που υπογράφηκε µεταξύ του Πανεπιστηµίου και του 
Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευµάτων (ΥΠ.Ε.Π.Θ.) που είναι και ο πολιτικά 
υπεύθυνος φορέας για την υλοποίηση του ΕΠΕΑΕΚ, ανέλαβε την εκτέλεση του έργου 
�Εκσυγχρονισµός της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας�. 

 Το έργο προβλέπεται να ολοκληρωθεί µέχρι τα τέλη του 1999. 

Επιστηµονικός υπεύθυνος του έργου είναι ο καθηγητής Κ. Μαργαρίτης. 

Ο συνολικός προϋπολογισµός του έργου ανέρχεται στα πεντακόσια σαράντα εκατοµµύρια 
(540.000.000) δρχ. και η χρηµατοδότησή του γίνεται γίνεται µέσω δύο ∆ιαρθρωτικών Ταµείων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης:  

1. Του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταµείου (Ε.Κ.Τ.), που χρηµατοδοτεί επενδύσεις σε 
ανθρώπινο κεφάλαιο, δηλ. Προγράµµατα Κατάρτισης, Έρευνας, Μεταπτυχιακών 
Σπουδών, Υποτροφιών, Απασχόλησης, ∆ιασύνδεσης της Παραγωγής µε την 
Εκπαίδευση κ.λπ. (490.000.000 δρχ.). 

2. Του Ευρωπαϊκού Ταµείου Περιφερειακής Ανάπτυξης (Ε.Τ.Π.Α.), που χρηµατοδοτεί 
κυρίως τη δηµιουργία υποδοµών, όπως κατασκευή κτηριακών εγκαταστάσεων, 
προµήθεια µηχανηµάτων, επενδύσεις πληροφορικής κ.λπ. (50.000.000 δρχ.). 

  

Στόχοι του έργου είναι: 

• Η αναδροµική καταλογογράφηση (retrospective cataloging) του µη 
καταλογογραφηµένου υλικού της Βιβλιοθήκης και η αναδροµική µετατροπή 
(retrospective conversion) του έντυπου δελτιοκαταλόγου σε ηλεκτρονική µορφή 
(MARC -Machine Readable Cataloging- format). Με τον τρόπο αυτό η βιβλιογραφική 
βάση δεδοµένων της Βιβλιοθήκης η οποία στις αρχές του έργου (Σεπτέµβριος 1996) 
αριθµούσε 12.000 εγγραφές, προβλέπεται µέχρι το τέλος του έργου να περιλαµβάνει 
περίπου 40.000 βιβλιογραφικές εγγραφές που θα καταγράφουν όλα τα είδη υλικού 



(έντυπο, οπτικοακουστικό, ηλεκτρονικό) που απαρτίζουν τη συλλογή της 
Βιβλιοθήκης. 

• Η βελτίωση της πρόσβασης των χρηστών στο υλικό της Βιβλιοθήκης: 
o Με πλήρη αναδιαµόρφωση, λειτουργικότερη χωροθέτηση και επέκταση των 

χώρων της Βιβλιοθήκης, που σε συνδυασµό µε τον κατάλληλο τεχνολογικό 
εξοπλισµό θα ενισχύσει τη χρήση υλικού και υπηρεσιών. 

o Με καθιέρωση εξωτερικού δανεισµού του υλικού της Βιβλιοθήκης σε όλες τις 
κατηγορίες χρηστών της, διαµόρφωση συλλογής κρατηµένων βιβλίων 
(Reserve Collection) για τη διαχείριση αυξηµένης ζήτησης του υλικού και 
εκµετάλλευση των πλεονεκτηµάτων του διαδανεισµού και της συνεργασίας 
µεταξύ βιβλιοθηκών για πρόσβαση σε υλικό που δεν διαθέτει η Βιβλιοθήκη 
του Πανεπιστηµίου. 

• Ο εµπλουτισµός της συλλογής µε έντυπο, οπτικοακουστικό και ψηφιακό υλικό µε 
στόχο την ποσοτική και ποιοτική πληρότητα της συλλογής σε σχέση µε τα 
διδασκόµενα µαθήµατα και τον αριθµό των µελών της πανεπιστηµιακής κοινότητας. 

• Η αξιολόγηση της συλλογής της Βιβλιοθήκης ως προς την επιστηµονική πληρότητά 
της, την εγκυρότητα και την επικαιρότητά της και εν συνεχεία η διαµόρφωση νέας 
πολιτικής ανάπτυξης της συλλογής µε κύρια κριτήρια την υποστήριξη του 
προγράµµατος σπουδών (προπτυχιακών και µεταπτυχιακών) και των ερευνητικών 
προγραµµάτων του Πανεπιστηµίου, καθώς και την ορθολογική κατανοµή των 
κονδυλίων προσκτήσεων υλικού µεταξύ των τµηµάτων του Πανεπιστηµίου και των 
γνωστικών αντικειµένων. 

• Η δηµιουργία κεντρικού συστήµατος διαχείρισης των τοπικών και αποµακρυσµένων 
πηγών πληροφόρησης µέσω ενός φιλικού προς το χρήστη περιβάλλοντος που θα 
διευκολύνει την ερευνητική διαδικασία. Η δηµιουργία συστήµατος ηλεκτρονικής 
αρχειοθέτησης για την ψηφιοποίηση αρχειακού και άλλου έντυπου υλικού και την 
ανάπτυξη τοπικής βάσης δεδοµένων µε τις σελίδες περιεχοµένων των ελληνικών 
περιοδικών στα οποία είναι συνδροµήτρια η Βιβλιοθήκη. 

• Η αναβάθµιση της λειτουργίας του τµήµατος περιοδικών της Βιβλιοθήκης µε στόχο 
την ορθότερη διαχείριση των συνδροµών και η διαµόρφωση συλλογής ηλεκτρονικών 
περιοδικών µε στόχο τη µέγιστη εκµετάλλευση της άµεσης ενηµέρωσης που αυτά 
προσφέρουν. 

• Η διαµόρφωση Πληροφοριακού Τµήµατος και η ανάπτυξη δυναµικής, αξιόπιστης και 
έγκυρης πληροφοριακής συλλογής που σε συνδυασµό µε την προσφορά νέων 
υπηρεσιών πληροφόρησης (διάδοση πληροφοριών µε βάση τα ενδιαφέροντα των 
χρηστών, δυνατότητα πρόσβασης σε πληθώρα πληροφοριακών πηγών, προσφορά 
εξειδικευµένης βοήθειας στους χρήστες) και µε την καθιέρωση διαρκούς 
προγράµµατος εκπαίδευσης των χρηστών στη χρήση των πληροφοριακών πηγών, 
θα αναβαθµίσει το ρόλο της Βιβλιοθήκης στη διαδικασία διακίνησης των 
πληροφοριών και διαχείρισης της γνώσης. 

• Η διεξαγωγή ερευνών για τον προσδιορισµό των πληροφοριακών αναγκών των 
χρηστών της Βιβλιοθήκης και τη διερεύνηση του επιπέδου ικανοποίησής τους από τις 
προσφερόµενες υπηρεσίες. Με βάση τα αποτελέσµατα των ερευνών αυτών, θα 
αναθεωρηθούν οι προσφερόµενες υπηρεσίες και θα σχεδιαστούν νέες που θα 
ανταποκρίνονται καλύτερα στις δεδηλωµένες ανάγκες της πανεπιστηµιακής 
κοινότητας. 

• Η εξασφάλιση του απαραίτητου µηχανολογικού εξοπλισµού για την παροχή 
σύγχρονων υπηρεσιών σε ένα αυτοµατοποιηµένο και διαδικτυωµένο περιβάλλον. 
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